

2020-10-01 В Белгороде разгорается очередной скандал вокруг сноса памятника Владимиру Ильичу Ленину в Центральном парке.



Данный памятник был установлен на территории Белгорода еще в 1951 году и пережил несколько реконструкций. 10 июля 2020 года в ходе очередной реконструкции парка, памятник Ленину был неудачно демонтирован – у монумента была отломана кисть. На что в своём официальном аккаунте мэр города отреагировал так: «То, что произошло с памятником Ленину, неприятно, но поправимо. Демонтаж постараемся провести максимально аккуратно. Как можно скорее, чтобы избежать несчастных случаев. По окончании работ Владимира Ильича вернём на место. В лучшем виде». Помимо этого, мэр города неоднократно давал комментарии местным СМИ о том, что памятник будет возвращён на место. 9 сентября первый заместитель мэра ответил, что памятник находится на реконструкции, но уже к декабрю 2020 года его можно будет вернуть на прежнее место.

Не прошло и месяца, как мэр Белгорода объявил о том, что вернуть памятник на прежнее место невозможно, да и денег на восстановление памятника у администрации города тоже нет. По непонятным причинам к этому заявлению мэра прилагалась фотография полностью разобранного и изуродованного памятника (напоминаем: на реконструкцию монумент увозили только лишь с отломанной кистью).

Жителей города возмутил поступок мэра. Более того, по данным независимого опроса,

проведенного в Белгороде, 70% горожан за то, чтобы вернуть памятник на место. Ситуацию усугубляет и тот факт, что местные жители проводят аналогии с ситуацией на Украине, которая началась как раз со сносов памятников Ленину и уничтожения всего советского.

Геннадий Зюганов так же обеспокоен ситуацией в Белгороде. Лидер коммунистов сравнил ситуацию с памятником Ленину с «бандеровщиной»: «Наш министр иностранных дел удивляется, почему это (осквернение памятников) происходит в Польше или Прибалтике. Что удивляться, когда сидит в Белгороде мэр и сносит памятник Ленину и делает вид, что ничего не произошло».

Ранее мэра Белгорода раскритиковал депутат Государственной Думы Сергей Гаврилов: «Уничтожение памятников Ленину — это антигосударственная позиция и оскорбление государства, высказанные с особым цинизмом. В сложившейся ситуации должны разобраться правоохранительные органы. Россия является правопреемницей СССР, а Ленин — основатель советского государства».

Воронежский обком КПРФ поддерживает жителей Белгорода, требующих вернуть памятник на его законное место, и считает недопустимым поведение Юрия Голдуна. То, что случилось в Белгороде является антигосударственным действием и со сложившейся ситуацией необходимо разобраться прокуратуре.